
Ortsbeirat Wilhelmsdorf 
 
 

Niederschrift 
 

der 2. Sitzung des Ortsbeirats Wilhelmsdorf 

am Donnerstag, den 01.07.2021. 
 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende:  20:00 Uhr 
 

A. Vom Ortsbeirat 
Lotz, Thomas 
Jauch, Verena 
Zipser, Benedict 
 

B.  Gäste  
Dertinger, Harry (SPD Magistrat)  
Tatjana Seibt (Taunus Zeitung)  
+10 Gäste 
 
 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der form- und fristgerechten 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 

 
Der Ortsvorsteher Herr Lotz stellt die form – und fristgerechte Ladung zur Sitzung und die Be-
schlussfähigkeit fest. 
 

2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung des OB Wilhelmsdorf vom 29.04.2021 
 
Die Niederschrift der 1. Sitzung des Ortsbeirats wurde einstimmig genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis 
Einstimmig, 0 Enthaltungen 
 

3. Prüfbericht aus dem Rathaus vom 29.04.2021 
 
 a) Geschwindigkeitsmessung – keine Informationen aus der Stadt erhalten  

 - Verkehrsberuhigung  
In einem Zeitungsartikel war zu lesen, dass ein Nachbarort (Neu-Anspach-Westerfeld) die 
Öffnung der Brandholzspange zur Entlastung des eigenen Ortes vom Schwerlastverkehr 
diskutiert.  
Als Ortsbeirat sehen wir hier als unmittelbare Folge eine sehr viel höhere Verkehrs- 
belastung für Wilhelmsdorf. Wir wollen dies als Anlass nehmen, eine einheitliche Meinung 
in Wilhelmsdorf zum Thema Verkehrsberuhigung zu finden und diese mit der Stadt zu  
besprechen.  

## Punkt bleibt in der Prüfliste, bis es auf weiteres.  
 

 b) Brandschutz Bürgerhaus  

 - Planung liegt vor, soll dem Ortsbeirat und den Vereinen vorgestellt werden.  

 - Sind in Kontakt mit der Stadt für die Terminvorschläge und Budgetposition für 2022.  

 - Barrierefreier Zugang und evtl. eine behindertengerechte Toilette  

 - Lagerplatz im OG –> Die Vereine benötigen zwei Felder wg. geheiztem Lagerplatz.  
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   Die Stadt möchte eine Wand und Tür einziehen für deren Archive  

 - Wifi Hotspot im Bürgerhaus– wird im Rahmen von Glasfaser neu besprochen, evtl. auch  
   Feuerwehr und altes Rathaus.  

 
 c) Geländer am Bahnhof  

 - besichtigt und Aufnahmen gemacht, wird an die Deutsche Bahn weitergegeben  

 Die Stadt soll die Bahn anschreiben und auffordern das Geländer komplett zu  

 sanieren nicht nur an den Stellen wo die Verbindung mit dem Boden weggerostet  

 oder ausgebrochen ist  
 
 d) Friedhof - Urnengräber  

 - im letzten Jahr wurde der Platz festgelegt, zwei Wege zum oberen Zaun und dann ent- 

   sprechende Felder. Stelen sind sehr teuer, ist für die Stadt derzeit keine Option.  

 - Urnenwand neben dem Eingang der Trauerhalle? Wird in der nächsten Ortsbeiratssitzung  

   besprochen.  

 - Weg zu den bisherigen Urnengräbern wird begehbar gemacht  

 Die Stadt wird aufgefordert den Weg zu den bisherigen Urnengräbern zu erneuern  
  

 - Geländer für die kleine Treppe ist in der Arbeit  

 Die Stadt wird aufgefordert wie zuvor versprochen ein Geländer für die kleine Treppe  

 anzubringen  
  

 - Birke am Eingang ist krank und muss demnächst gefällt werden  

 - Als Ersatz ist die Pflanzung einer Trauerweide vorgesehen  

 Die Stadt wird aufgefordert den Termin zu benennen, wann die Birke gefällt wird und  

 wann an deren Stelle eine Trauerweide zu Pflanzen (mind. 2m hoch)  
  
 
 e) Backhaus  

 - Schäden Unfall - begutachtet, Schreinerei Jäger in Neu-Anspach wird uns einen Termin  

   im Sept/Oktober nennen.  

 - Schäden am Putz – sollen dem Denkmalschutz gezeigt werden – danach weiteres  

   Vorgehen abstimmen.  

 - Glocken und Uhr – sollen einen Antrag stellen für die Reparatur und Erneuerung  
   außerdem Budgetposten für 2022 vorgesehen ca. 8000 Euro  

 Die Stadt soll prüfen ob die Reparatur und Erneuerung der Glocke und der Uhr noch  

 in diesem Jahr erfolgen kann.  
  
 
 f) Steinkaut  

 - Findling am unteren Eingang  

 - Bei der oberen Einfahrt wäre zu klären wie die Poller zu setzen sind  

 - Birke muss gefällt werden – Karl-Matthias Groß  

 - Auch Krone der Eiche muss ausgeschnitten werden  

 Die Stadt wird gebeten die Anbringung von zusätzlichen Pollern oberhalb der  

 Steinkraut Grill Stelle zu prüfen  
  
 
 g) Spielplatz  

 - Grasschnitt ist ein Thema – wie auf dem Friedhof  

 - neues Spielgerät ist in Usingen – wegen Krankheit eines MA wird es noch etwas dauern  

   bis es montiert werden kann  



- Seite 3 - 

 - Abfalleimer wurden umgesetzt und weitere Hundekot Behälter an den Ortsausgängen  

   montiert  

 - Entwässerung Zugang wird geprüft  

Die Stadt wird aufgefordert regelmäßig (der Witterung und Vegetation angepassten 

Abständen) das Gras auf dem Spielplatz, Friedhof und anderen öffentlichen Flächen 

zu mähen.  
  
 
 h) Glascontainer  

 - schwierig die Pfützen zu verhindern  

 - Grünfläche kann genutzt werden, müssen formell einen Antrag stellen für eine Bank etc.  

 Die Stadt wird aufgefordert den Bereich, um den Glascontainer fachgerecht zu  

 befestigen.  
  
 

Bitte alle Punkte in die Prüfliste übernehmen!  

 

4. Informationen aus den Sitzungen unserer Stadtgremien - Informationen vom Orts-

beirat 

 
Großes Thema ist Feuerwehr Stützpunkt in Usingen mit Kosten und Finanzierung. 

 

5. Aktueller Stand Glasfaserausbau 

 
Glasfaser benötigt noch mehr Zeit um die Zahlen zu ermitteln da noch einige Anträge nicht bear-
beitet wurden. Herr Guth von Stadt Usingen sagte, insgesamt hätten die Ortsbeiräte einen guten 
Job gemacht und +++> bedankte sich dafür 

 

6. Verschiedenes 

 
Verkehrsberuhigung → separater Termin vom Ortsbeirat nur zu diesem Thema 

 

7. Schließung der Sitzung 
 
 
 
 
Usingen, 01.07.2021 
 
 
 
gez. Thomas Lotz gez. Verena Jauch 
Ortsvorsteher Schriftführerin 




